
Escrutazione del 1912/2025

Ess : Sie At IRx

A: Tem

1. Si demosté de IlAllAlloAlla
2. si deterreni per quale a A è singolare
3. Per gli2 per cui A è invertibile ricoladiat

4.. Si studi ,
e condizionamento di A in nornaz

Cosa succede per 21 ?

Esa : Sie Ac** definite case

A = XI + ust con un
a. Si determini una condizione sufficiente su <

affinché A sie invertibile

b. Si deterreno tutti i valoi di a

pr cui A è invertible

c . si devost de quando A è invertibile vole

AI-ruut , deternando V.

d. Si studi cond (A, 0 .): Il Allo IlAllo



Selee se
A =[ ej1,--T

O allinet

1
. IlAllp=max a) = mexGIl

Il Alle=mataymexl,se
IlAll= EA) ricordasi come

si la la molt
a blacki

I
*

=AAz
Si osserva de AA è una natie dogonale. I suoi

autovalori sono sentanto i valori dragadie

CCATA) =mox42, 22]
=AA) = - 18 K/21

1210 1x 1

=D Il Alla= mex 41 , 114

2
. Il teo di Cershipoin non piò essere
isato per dere quando=o è autoudore



infatti ner muelte di caratterizzare in
mode completo di attendari coso noi/

permette di determine cardinar
sufficient per due quando una notice

è nonhegelire.

Nel nosto coso possono incrediatorente
vedere de a è singolare se ato infolti

P

A = [9 na zongs I

E' Gio l'uneco valore per mi èmedre ?

possono resolvere

Ax= oX cen Axto
,
Xo

co vedere quando il tel (A) venéborde.
Xn = 0

5xto : Ax=
audi x= (i veltre di Ker(A)

xx =0

aurdi nuo è l'unico volare per ci Aiunedre



Potevano anche quardre de rongo e vedere

ce se sito il rongo è mostro.

Anche con il determente

det A =

defay
Er det() =

* (
*

=Da=

3. L'inversa se esiste è unica. Possono

avere degli "indisi" sulla Como di A?
Si anche abbiano visto che

ATA = [22 in] è deoporde
= A assomiglie per stuttura a AT

In particolare
A=

Infelt

AA = F
W



4. cad(A , 2) = IAllallAlly , Sto

11 Allz= mox(1, 121]
IA"lI2=TAT) I

A = (Am" =),Y-)
= AA = (*) CAn a
11A"He= mex 41 , it

= Kand (A
, 2) = mat [1 , 1213. Mat 42 , tab

= -
(1 = k) 11

&

il 12k1

si nota che en 2 =#1 a cord(A)= 1 woee
&

problema è perfettament condisenato

Mentre selabo o Kla0 abbavo molcarden.



Es2.

At al + aut

a)
1

.

Condizioni suff .

Possono usare Gergar!

Kik=-- EKn = (ze() (z - (+ D) da-1)
Quado vell che of UKi = K1 ?

esi. A èammetica ed
A ha attendo

reali

·'m Sara e

se <+ -(1-1)o otke e ora èE23- auovaln .

2 > n
-2

se < +10 e

Fai a



24 - 1

2+ 4
2 -n

aundi per & jn-2 o G/n abbion de

La natia è invertibile
.
Ci sono altr vari ?

probobalmente si perché questa sono condiziri solo sufficienti
b. Per nove tutti i valori per cui A e invertible
occorre o calcole R . det Atto

· Xito

· zorr(t) = n
· cr(A) = 40]

det A.... La natur è piera , troppo deffclie

Esist X 0 :

Ax = 0 CI + UUT) X = 2X + u . uTX = 0
W

B =2xi

CED <X+ Bu= o

2 = 0

/ Ino
t BuioedBXitO Xi -Bu

Platone con gli atovdar . Come sono salti chi
avados di A ?

A = <I + UUT



Ya = 2 + Tut

Infatti se M = 2 E + B
.

B -

Xm= 2 + B .

4

s BX=XX =

(2 . F+ B .B) x= 2 .x+ ByBX = aX+B .XX
w xix "Er

in generale

M = Gol +a,B+ --- +aBk
-11*ne artenaria dotas Sot - -tanteInvece C = A + 3

in generale
x + Xa +1s

Autovalori di aut

1--- 2

aut=
( ii I
---

Il( I

2

Quanto vale zongo (uuF)=?



Le righe sono tutte uguali quendi
zage(t)=1

den Ker A+ dem Im(A) = n
#

zonge(A)

- dem Ker(A) = n-1 =D o è atovare

questo ci dice de ci sono 1 autovettor

corrispondente l'atadire O

T (0) = n-1 la roltepleuló georetica
di To è 1-1-[Frtal) = dem (Ler (A-3 dembetper 30

SCO) molteplintà aritmetica ?
Tro
re molteplicità algebrica sempre

maggiore o upale alla relt geen.

Xy =3= -- .
= Gay =0 Xn =?

-o

--
to

traccia (B)= bi= Xi

faccia (unt)= 1

= xinced oto... In
un

=be -= Info



La rata dizago 1 unt ha ni atoda
nulli e 1 avodore upale a s

L + o n atovari
A = I + nut-

I
ann lavoran

=D A è negloreced /h =0 appell G=-1

3 .
A= I+ jaut

(F + ruuT)((I + unT) = I

#auuuutrun
"

(ra + 1 + nu)uuto ce

r(k + n) + t = 0 27 - 1

a 0

CEDU= - ata+ n)



el cond (A
, 0)

llAllo= 11 <I + UWill = ( + 1) + (n +)

11 A"110 = Il * I-ruuillo = 12 - 2) + 1w/(n + ) =

poiché Un

-V= atansin

and(A) = (+ 1 + (n+)(+s( -)
Per capire quando la matie risulta nal codet.
accor studiare cond(A) come funtire di 2.

Si note che in 14-0 cond (A1 -D1

I
per 2 -D - n cond(A)- +p

20 cond(a = +O

aurdi la natie è nalconditorato

ph 200 e per an


